

我省将建立涉企收费目录清单

目录清单之外的涉企收费一律不得执行

为进一步加强涉企收费管理、减轻企业负担,我省近日出台《关于进一步加强涉企收费管理减轻企业负担的实施意见》提出,2014年底前将建立涉企收费目录清单,实施常态化公示制度,目录清单之外的涉企收费,一律不得执行。

违规设立收费项目一律取消

我省提出,2014年底前建立涉企收费目录清单,以便企业和社会公众能方便、及时、清晰地知晓各项涉企收费项目政策内容和实施情况。要将所有由中央和省批准设立的行政事业性收费、政府性基金项目目录,通过省政府网站和省内主要新闻媒体进行实时公开。对行政事业性收费、政府性基金中的涉企收费项目和政策建立独立清单,与实施政府定价或指导价的涉企经营服务性收费项目目录一起,通过省政府网站和省内主要新闻媒体向社会公布。

我省明确,严格执行行政事业性收费、政府性基金、实施政府定价或指导价的非经营服务性收费目录清单制度,对违规设立的收费项目,一律取消;目录清单之外的涉企收费,一律不得执行。

取消体现普通公共服务的收费

我省提出,进一步清理规范涉企收费项目,逐步取消普通公共服务或一般性管理职能的收费项目;合并在不同部门分别设立的性质相近的收费项目;取消政策不明显、不适应公共财政制度要求的收费项目;结合相关税制改革,按照国家统一部署,依法将具有税收性质的收费项目纳入相关税种。

我省将对现有行政审批前置环节的技术审查、评估、鉴证、咨询等有偿中介服务事项进行全面清理,对没有法律法规依据的行政审批前置服务项目及收费一律取消。在公开行政审批事项清单的同时,将涉及收费的行政审批前置服务项目清单公开,接受社会监督。今后,对没有法律法规依据的行政审批前置服务收费项目一律不予审批;对保留的涉及收费的行政审批前置服务项目,要引入竞争机制,收费标准一律由市场进行调节;不具备竞争条件、确需实施政府定价或指导价的极少数行政审批前置服务项目,纳入政府定价目录清单管理,严格核定服务成本和价格,增强定价管理透明度,接受社会监督。

我省还鼓励各地根据实际情况,进一步清理取消、整合规范目录清单中的涉企收费

项目,逐步减少项目数量,降低收费标准。开展进出口环节经营性服务和收费整顿规范工作,全面整顿规范直接涉及进出口环节管理服务的海关、出入境检验检疫、港口码头、口岸等收费行为。

涉企收费将实施第三方评估

我省还提出,要加强涉企收费项目审批管理,今后凡设立新的涉企行政事业性收费和政府性基金项目,必须有明确的法律法规依据;对缺乏法律法规依据,但按照国际惯例或对等原则确需设立的,要按程序报国家批准。不断完善涉企收费管理,加强收费管理与产业政策的协调配合,完善收费票据和许可证管理制度,建立多层次监督体系,进一步强化事中事后监管。

我省还将加强收费政策动态评估,积极推动实施第三方评估,并根据评估情况及时进行调整完善。

据了解,今年下半年我省将组织开展一次自查和专项督查,重点督促各级、有关部门建立涉企收费目录清单制度和清理行政审批前置服务项目及相关收费,坚决曝光、严肃查处企业反映强烈、社会影响恶劣的乱收费。
(济南日报)

聊城

开展“六打六治”专项行动 严重违法企业一律关闭

从聊城市安监局了解到,按照聊城市政府安委会的安排,从8月到年底,聊城开展“六打六治”打非治违专项行动。突出危险化学品、油气管道、交通运输、建筑施工、消防、特种设备等重点行业领域。

主要是打击危化品非法运输行为,整治无证经营、充装、运输,非法改装、认证,违法挂靠、外包,违规装载等问题。

打击破坏损害油气管道行为,整治管道周边乱建乱挖乱钻,违章占压油气输送管道和城镇天然气管道问题。

打击客车非法营运行为,整治无证经营、超范围经营、挂靠经营及超速、超员、疲劳驾驶和长途客车夜间违规行驶等问题。

打击无资质施工行为,整治层层转包、违法分包问题。

打击“三合一”、“多合一”场所违法生产经营行为,整治违规住人、消防设施缺失损坏、安全出口疏散通道堵塞封闭等问题。

打击非法违法生产使用特种设备行为,整治无证制造、无证安装改造维修、无证操作特种设备,擅自使用未经检验合格或超期未检特种设备以及无证充装气瓶或充装超期未检、报废气瓶等问题。

将存在严重违法违法行为且不整改以及因非法违法行为导致事故的企业列入“黑名单”,及时向社会公告并通报相关部门,在项目审批、核准、备案、用地审批、证券融资、银行贷款等方面严格限制,并在各类考核中实行安全生产“一票否决”。

专项行动期间,同一企业1个月内发现2次严重违法违法行为的,一律予以关闭,并严肃追究企业主要负责人责任。因此导致事故的,在追究企业及其负责人责任的同时,依法追究县、乡政府及其负责人责任。对“打非治违”不力,连续发生因非法违法造成较大以上事故的,依法追究地方政府主要负责人责任。
(聊城晚报)

济南

举办助残网络营销培训班 帮残疾人开网店

为更好的安置残疾人就业,让更多的残疾人融入、参与到社会活动中,14日上午,在济南市残疾人联合会的大型会议室内,一场特殊的培训班正在进行。

由于腿脚不方便,济南的郭女士便在家做起了网购,足不出户也能赚到钱,然而,最近一段时间来,郭女士的网店生意却碰到了难题。

据郭女士反映,主要是货源和销货渠道的问题。为了帮助郭女士解决难题,特别是让更多的残疾人掌握一技之长,济南市残联、济南时报泉城义工与济南市流通业供应商协会共同举办了志愿助残网络营销知识培训班,将免费为济南市的100多名残疾人进行网络营销知识培训。

“通过残疾人开淘宝网让他们能够就业,我们商会不仅对他们培训,还能提供一些商品给他们。”济南市工商联供应商会会长孙武虎表示。

据了解,此次培训班,培训周期约三个月,其中集中授课三天,剩余课程将全部通过网络课堂的形式完成。
(齐鲁网)

菏泽

大学生男兵报名日期延长 时间定为到8月25日

近日从菏泽市征兵办公室获悉,2014年全国征兵男兵(仅限高校毕业生和在读生及大学新生)征集报名截止时间由8月5日延后至8月25日。全市前期大批量体检工作已基本结束,新报名人员将会安排在8月20日左右进行体检。

据介绍,今年夏季征兵工作首次全面推行网上报名,所有应征对象必须纳入网上征集。应征适龄青年须登录“全国征兵网”进行报名,8月5日截止。为给更多的高学历青年提供入伍机会,国防部将高校毕业生和在读生及大学新生的征集时间延后20天,其中征集年龄要求为:大专、本科在校生,年龄为17至22周岁;大专毕业生,年龄为17至23周岁;本科毕业生、研究生毕业及在校生,年龄为17至24周岁。
(中国菏泽网)



日照边防民警当“红娘” 休渔渔民有活干

近日,针对伏季休渔期间部分渔民无活可干、缺少经济来源的实际,山东日照边防支队民警积极协调辖区用人单位,为休渔渔民牵线搭桥谋得第二职业,让他们在休渔期间也有事可做,既增加了收入,又减少了治安隐患。截止目前,该支队共为138名渔民找到了休渔期临时岗位,每月都有两千元以上的收入。图为:派出所民警史洋将辖区企业的用工情况写在警务室门前的小黑板上,方便渔民掌握用工信息。
(新华网)

德州市9月开展“书香德州读书月”

22项活动满足爱读书的你

为进一步激发全市广大干部群众的读书热情,加快区域文化高地建设步伐,全面构建学习型社会,德州市将于9月在全市开展“书香德州读书月”活动。

活动是由德州市:市委宣传部、市文明办、市文广新局、市直机关工委、市教育局、市商务局、市总工会、市团委、市妇联、市文联、市社科联、新华集团、德州日报社、德州广播电视台、德州晚报社等单位共同组织开展。

“书香德州读书月”活动共安排有22项

内容,分别为:书展、签名售书暨赠书活动,评选十佳学习型机关,少儿经典诵读,漫画大赛十大不文明行为,百米长卷少儿现场绘画活动,“书香伴我行·共建幸福家”家庭读书征文活动,书香之家评选,“今日阅读一小时”公益推广活动,评选十大书香企业,评选十大读书成才职工,图书漂流站建设,公益讲座,“我的梦·中国梦”征文比赛,微小说大赛(以德州故事为题),美丽德州摄影展,迎国庆书画书法展,社科普及周,我教子女成才讲座,“书香有缘”读书沙龙,感恩老师(庆祝教师节)诗歌朗诵会,中秋诗会,走进十月诗歌朗诵会。

祝教师节)诗歌朗诵会,中秋诗会,走进十月诗歌朗诵会。

“这是我市第一次在全市范围内开展的读书月活动。活动以全民读书活动促进学习型社会建设,努力在全市形成重视读书、崇尚学习、持续学习的浓厚氛围,进一步优化全市干部群众知识结构,提高综合素质,增强创新能力,为建设幸福德州提供强大精神文化力量。”市委宣传部分副部长史成志说。
(德州晚报)

青岛市胶州莱西平度在十一启动医改

禁止医院超标准扩张 鼓励患者自主购药

山东省政府办公厅发布关于推进县级公立医院综合改革的实施意见。第二批试点医院将在10月1日正式启动。根据国家卫计委此前印发的有关通知,青岛的胶州、莱西、平度纳入县级公立医院综合改革第二批试点。

鼓励患者自主购药

根据实施意见,县级公立医院补偿由政府补助3个渠道改为服务收费和政府补助2个渠道,取消药品加成政策(中草药、中药饮片除外)。试点期间,对医院因取消药品加成所减少收入的20%部分,政府补偿不低于10%,其余部分通过医院加强核算、节约成本解决。

鼓励患者自主选择在医院门诊药房或凭处方到零售药店购药。县级公立医院基本药物与常用药品销售额占全部药品总销售额的比例不低于80%。

县域内常住人口每千人配置床位位数已

达到4张的,原则上不再扩大公立医院规模。合理把控单体医院的规模和建设标准,禁止超标准扩张,医院自行增加的床位数不作为核定编制的依据。严禁举债建设和举债购置大型医用设备,对超规模、超标准和举债建设的,严肃追究政府和医疗机构负责人的相关责任。

推动异地就医联网结算

深化支付方式改革。在实行医保付费总额控制的同时,加快推进按病种、按人头付费等付费方式改革,因地制宜选择与当地医疗保险和卫生管理现状相匹配的付费方式,综合控制医疗费用不合理增长。推动省内异地就医联网结算,逐步建立跨省异地就医即时结算合作机制。建立医疗保险经办机构与定点医疗机构之间谈判协商制度,形成风险分担和激励约束机制,促进医疗机构和医务人员严格临床路径管理,合理控制医疗费用。医保经办机构要提高结算效率,根

据协议约定及时向医疗机构拨付医疗费用。据介绍,第二批试点要在2014年9月底前完成上述工作,10月1日正式启动。

充分利用现有资源,加强远程医疗系统建设,推进远程医疗服务,到2015年年底,实现省级远程医疗网络对县级公立医院的全覆盖。

加强综合医院中医科建设

根据实施意见,要合理配置医疗卫生资源。每个县(市、区)重点办好1-2所县级公立医院(含中医医院),30万人口以上的县(市、区)至少有1所医院达到二甲甲等水平;对未设置中医医院的县(市、区),要加强其综合医院中医科、中药房建设。建立健全住院医师规范化培训制度,到2020年,新进入县级公立医院的医生必须经过住院医师规范化培训。加强县级公立医院骨干医师培训,实施专科特设岗位计划,引进急需高层次人才。
(青岛早报)